

ПЕТРОВСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Российская газета
№ 3 (199)
март 2016 г.



19 апреля 1783 года был издан манифест Екатерины II о присоединении Крыма к России.

Манифест был подготовлен князем Потемкиным. В этом документе крымским жителям обещалось «свято и непоколебимо за себя и преемников престола нашего содержать их в равне с природными нашими подданными, охранять и защищать их лица, имущество, храмы и природную их веру...».

В борьбе за Крымский полуостров на протяжении долгих лет главным соперником России оставалась Турция. Она держала Крым в вассальной зависимости. В этот момент последний крымский хан отрекся от престола и скрылся под защиту русской армии. В результате враждебно настроенная по отношению к России татарская знать бежала в Турцию. А на полуострове начался экономический и политический хаос, который способствовал бескровному присоединению Крыма к России.

Это не единственный раз, когда Крым становился российской территорией.

1954 г. - Валютаристским решением генсека КПСС Никиты Хрущева, Крым переводится из юрисдикции Российской Федерации (РСФСР) под юрисдикцию УССР и становится областью в составе Украины.

18 марта 2014 г. - Исторический день для Крыма и России! В этот день был подписан Договор о вхождении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации.

Наконец-то восторжествовала историческая справедливость!



ДВА ГОДА РУССКОЙ ВЕСНЫ

18 марта по всей стране прошли митинги, посвященные второй годовщине со дня официального присоединения Крыма к России.

Крымчане широко и по-русски отметили воссоединение с Россией: бесплатно работали крымские музеи, кинотеатры, на открытых площадках прошли концерты.

Со времени воссоединения полуострову и России вместе пришлось пережить многое — мировой пресинг, санкции, продовольственную и энергетическую блокаду Крыма. Несмотря на это, в декабре 2015-го, согласно опросу ВЦИОМ, свой выбор подтвердили 93 процента крымчан. Есть некое недовольство скоростью изменений, происходящих на полуострове. Но в целом с пути сворачивать у большинства желания нет.

Присоединение полуострова играло и продолжает играть огромное историческое значение, так как помогло консолидировать общество.

Первый год воссоединения вполне можно назвать «бумажным». В экстренном порядке утрясались различные юридические вопросы, сопутствующие переходу Крыма на российские рельсы — менялись паспорта, переоформлялась недвижимость, различная собственность и земельные участки, регистрировались предприятия.

Парадоксально, но ускоренной интеграции Крыма в российское пространство помогли различные блокады, в которых оказались крымчане. Из-за продовольственной блокировки, устроенной активистами междоузлия и радикалами запрещенного в России «Правого сектора», полуостров сосредоточился на выпуске собственной продукции плюс наладил поставки из российских регионов.

Ноябрьский опрос показывает, что большинство крымчан и севастопольцев понимает, что серьезные и кардинальные улучшения не могут пройти в одночасье. Многие ждут улучшения в ближайшие 3–5 лет, за это время как раз должен заработать Керченский мост, который радикально изменит ситуацию с сообщением с Крымом и вообще оживит восточную часть полуострова, которая в украинский период была депрессивным регионом.

Энергоблокада, ударившая по жителям Крыма в канун Нового года, подстегнула российских энергетиков: энергомостом и восстановлением крымских ЛЭП занялись в ускоренном режиме. Сейчас полуостров подключен к Большой земле тремя энергонитками, четвертая вступит в строй к началу мая.

Еще одна проблема полуострова — снабжение водой. С тех пор как Украина перекрыла Северо-Крымский канал, Крым перешел на самообеспечение. В 2015 году на полуострове началось строительство новых водоводов и водохранилищ. Начали заполнять водой обмелевшие озера. В результате на полуострове острого недостатка воды сейчас не ощущается. Хотя аграриям летом приходится нелегко.

В ОЖИДАНИИ ЛУЧШЕГО ВРЕМЕНИ

Понятно, что с момента распада СССР в Крыму ничего не изменилось, это заметно во всем, и что решить все проблемы за два года невозможно. Но уже сейчас бюджет Крыма больше, чем пяти любых областей Украины. Да и другие показатели говорят об улучшении жизни крымчан:

- миграционный прирост населения составил 34,1 тыс. человек;
- средняя заработная плата в Крыму по итогам 2015 года составила 22768 руб., а средняя пенсия — 11638 (в Севастополе — 12544 руб.);
- за год на территории Крыма было зарегистрировано 18,5 тыс. новых предприятий, ликвидированы — 325 (без учета филиалов, представительств и других обособленных подразделений);
- число прибыльных организаций в Крыму составило 61,5% (по России — 69,7%);
- индекс промышленного производства по итогам 2015 года составил 112,4%, сельского хозяйства — 86,4%;
- на развитие экономики и социальной сферы полуостровов в 2015 году использовал 36,6 млрд руб. инвестиций в основной капитал (91,2% к 2014 году). Это составляет 0,3% всех инвестиций России

Выбор в пользу России за два года дал шошеломительные плоды. Интеграция в российское правовое поле, свободная экономическая зона, преодоление торговой и энергетической блокады Украины, большая стройка и восстановление инфраструктуры. А про увеличение турпотока не говорит только ленивый: Крым стал отличной альтернативой дорогим курортам.

В рекордно короткие сроки Крым стал не только туристическим, но и деловым центром. Неоднократно проводились международные молодежные форумы (Таврида), музыкальные и кинофестивали, всего и не упомянуть.

Так что крымчане отмечают сегодня не только присоединение к России, но и свои успехи и победы.

